
Заняття  9            Дата: 03.04.2020р. 

Тема: «Піраміда. Правильна піраміда. Зрізана піраміда» 

Фронтальне опитування. 

1. Наведіть приклади тіл з навколишнього середовища, які мають форму 

призми. 

2. Чому дорівнює площа поверхні куба з ребром завдовжки 2 см? 

3. Три попарно неперпендикулярних ребра паралелепіпеда мають довжини 

1 дм, 2 дм, 3 дм. Знайдіть суму довжин усіх ребер паралелепіпеда. 

4. Площі трьох граней паралелепіпеда дорівнюють 2 см2, 3 см2, і 4 см2. 

Чому дорівнює площа поверхні паралелепіпеда? А площа бічної 

поверхні? 

5. Скільки граней , ребер і вершин має трикутна призма? Зобразіть її. 

6. Чи рівні діагональні перерізи правильної чотирикутної призми? А 

правильної п'ятикутної призми? Побудуйте  і назвіть усі діагональні 

перерізи чотирикутної і п'ятикутної призм. 

Приклад оформлення розв'язку геометричних задач( записати узошит): 

   Сторона основи прямого паралелепіпеда дорівнює 7 см і √18 см і утворює 

кут 450, а менша діагональ утворює з площиною основи кут 300. Обчисліть 

довжину цієї діагоналі та висоти паралелепіпеда. 

                                  Дано: АВСДА1В1С1Д1- пряма призма, АВСД –  

                   В1           С1       паралелограм, АВ=7 см, АД=√18  см, <ВАД=450, 

      А1                    Д1               В1Д – найменша діагональ паралелепіпеда,  

                                              < B1ДВ=300   

                   В             С         Знайти: В1Д; ВВ1 

       А                 Д                                   Розв'язування 

              Розглянемо ∆В1ВД – трикутник прямокутний, <В1ДВ=300 => 

В1Д=ВД/ cos 300  ; розглянемо ∆ВАД: < А =450, за теоремою косинусів: 

ВД2  = АВ2+АД2 - 2∙ АВ ∙ АД ∙ cos 450 = 49 + 18 - 2∙ 7 ∙ √18 ∙
√2

2
 = 67 – 42 = 25; 

ВД = 5 см; В1Д = 
5

cos 300
=

5

√3

2

=
10

√3
=

10√3

3
 (см).     Відповідь: 

10√3

3
 см; 5 см. 

 

Виконайте самостійну роботу. 

 Непарний номер у списку виконує  В.1; парний номер у списку – В.2 

 

 



Варіант -1 

1. Знайдіть діагональ прямокутного паралелепіпеда, сторони основи якого 

дорівнюють 12см і 5см, а діагональ більшої бічної грані утворює з 

площиною основи кут 450 

2. Сторони основ прямокутного паралелепіпеда відносяться як 1:7, 

діагоналі бічних граней дорівнюють 13см і 37см. Обчисліть площу 

повної поверхні паралелепіпеда. 

 

 

Варіант - 2 

1. Площа перерізу прямокутного паралелепіпеда площиною, що проходить 

через діагоналі його основ, дорівнює 60см2. Знайдіть площі двох 

сусідніх бічних граней паралелепіпеда, якщо сторони основи 

дорівнюють 6см і 8см. 

2. Сторони основи прямокутного паралелепіпеда дорівнюють 4см і 6см, 

бічне ребро -  12см. Обчисліть діагоналі паралелепіпеда й кут, який 

утворює діагональ із площиною основи паралелепіпеда. 

 

 

Вивчення нового матеріалу за темою заняття 

1. Робота з підручником 

По підручнику Бевз Г.П. Математика. 11клас ( видання: 2011 – 2013 рр) 

прочитати розділ 6, п. 29.     Написати конспект основних понять за планом. 

План 

1. Означення піраміди. 

2. Означення елементів піраміди ( основи, вершин, бічних ребер, бічних 

граней, плоских кутів при вершині, двогранних кутів при основі). 

3. Види пірамід залежно від їх основ. Означення тетраедра. 

4. Означення висоти піраміди. 

5. Означення діагональних перерізів піраміди. 

6. Означення правильної піраміди. 

7. Означення апофеми правильної піраміди. 

8. Властивості правильної піраміди. 

9. Уявлення про зрізану піраміду. 

10. Означення площі бічної й повної поверхонь піраміди. 

11. Формула для обчислення площі повної поверхні піраміди. 

12. Формула для обчислення площі бічної поверхні правильної піраміди. 



Опитування ( вміти відповідати на питання) 

1. Чи існує піраміда, у якої рівно 101 ребро? Відповідь обгрунтуйте. 

2. Визначте кількість сторін многокутника, який є основою піраміди, якщо 

вона має дев'ять граней. 

3. Чи може висота піраміди: а) бути більшою, ніж її бічне ребро?  

                                             б) дорівнювати її бічному ребру? 

     4.  Чи існує піраміда, у якій неможливо провести жодної апофеми? 

     5.  Чи мають піраміда і призма які-небудь спільні властивості? 

     6.   Яку піраміду називають правильною? 

     7.   Основою піраміди є квадрат, чи обов'язково ця піраміда є правильною? 

     8. Чи можуть усі грані піраміди бути: а) рівнобедреними трикутниками? 

                                                                      б) прямокутними трикутниками? 

     9.    Основою піраміди є прямокутник (не квадрат), а висота проходить через 

           точку перетину діагоналей основи. Які з властивостей цієї піраміди такі  

           самі, як у правильної?  Які властивості відрізняються від властивостей  

           правильної піраміди?  

13.  Чи можуть бути перпендикулярними до площини основи: а) три бічні 

грані піраміди; б) два бічних ребра піраміди? 

 

Розв'яжіть по підручнику задачі:  усні задачі ( стор.227); № 937; 939; 943; 945; 

948 

 

 

Заняття 10            Дата: 06.04.2020 року 

 

Тема «Розв'язування задач. Перерізи многогранників» 

 

Актуалізація опорних знань.  

    Закінчіть речення із записом у зошиті: 

1. Якщо сторона правильного трикутника дорівнює 3см, то радіус 

описаного кола дорівнює … 

2. Якщо сторона правильного  трикутника дорівнює 6см, то радіус 

вписаного кола дорівнює … 

3. Якщо катети прямокутного трикутника дорівнюють 6см і 8см, то радіус 

описаного кола дорівнює … 

4. Якщо сторона трикутника дорівнює  6√2 см, а протилежний кут -  1350, 

то радіус описаного кола дорівнює  … 

5. Якщо сторона квадрата дорівнює 10см, то радіус описаного кола 

дорівнює … 

6. Якщо сторона квадрата дорівнює 2см, то радіус вписаного кола 

дорівнює … 



 

План  удосконалення знань 

 

1. Піраміди, висота яких належить одній або двом бічним граням. 

2. Піраміди, основою висоти яких є центр кола, описаного навколо основи 

піраміди. 

 

Усі бічні ребра рівні <=>  

Основа висоти піраміди є 

центром кола описаного 

навколо основи піраміди 

Усі бічні ребра утворюють рівні кути з основою 

піраміди 

 

<=> 

 

Усі бічні ребра утворюють рівні кути з висотою 

піраміди 

 

<=> 

 

 

3. Піраміди, основою висоти яких є центр кола, вписаного в основу 

піраміди. 

 

Основою висоти 

піраміди є центр 

кола, вписаного в 

основу піраміди 

=> Усі бічні ребра утворюють з основою піраміди рівні кути 

=> Висоти бічних граней, проведених з вершини піраміди, рівні 

=> Висоти бічних граней, проведені з вершини піраміди, 

утворюють рівні кути з висотою піраміди 

=> Висота, піраміди утворює рівні кути з площинами всіх 

бічних граней 

 Зауваження. Обернене твердження правильне, якщо висота піраміди лежить 

у середині піраміди. 

Розв'яжіть задачі і здайте на перевірку вчителю 

1. Основою піраміди є прямокутний трикутник із катетами 6см і 8см. 

Знайдіть висоту піраміди, якщо усі бічні ребра утворюють із площиною 

основи кути 450. 

2. Основою піраміди є прямокутний трикутник із катетами 6см і 8см. 

Знайдіть висоту піраміди, якщо усі бічні грані утворюють із площиною 

основи кути 450. 

 

4. Перерізи многогранників 

   Побудова перерізів призми, паралелепіпеда, піраміди зводиться, як правило, 

до побудови прямих, які є прямими перетину заданої січної площини з 

площинами граней цих многогранників. 

                         Виконати графічні вправи і здати викладачу 

1. Побудуйте прямокутний паралелепіпед АВСДА1В1С1Д1. Побудуйте 

лінію перетину площин В1ВД і АВС. 

2. Побудуйте чотирикутну піраміду КАВСД. На ребрах КВ і КС позначте 

відповідно точки Р і М. Побудуйте точку перетину прямої РМ із 

площиною АВС. 



3. Побудуйте трикутну піраміду ДАВС. На ребрі СВ позначте точку М. 

Укажіть лінію перетину плошин АМД і СДВ. 

Знати відповіді на питання 

1. Уявлення про перерізи многогранників. 

2. Побудова перерізів многогранників площиною, що проходить: 

а) через точку і пряму;             б) через три точки. 

3. Приклади побудови перерізів многогранників  

( продивитись презентацію) 

Додаткові завдання виконати і здати викладачу: 

Задача 1.  Побудувати переріз тетраедра ДАВС площиною, що 

проходить через вершину Д і точки М і Р – середини ребер АВ і ВС 

відповідно. Знайти площу цього перерізу, якщо довжина ребра тетраедра 

дорівнює 4см. 

Задача 2.   Побудувати переріз правильної чотирикутної піраміди 

КАВСД площиною, що проходить через вершину піраміди К і точки М 

і Р – середини ребер  АВ і ВС відповідно. Знайдіть площу цього перерізу, 

якщо площа основи піраміди дорівнює 16см2, а висота піраміди 

дорівнює 2√2 см. 

Задача 3. Побудуйте переріз куба площиною, яка проходить через кінці 

трьох ребер, що виходять з однієї вершини. 

Задача 4. Побудуйте переріз тетраедра площиною, яка проходить через 

ребро ВА і точку М, що належить ребру СД. 

 

  Усі завдання здати до 10.04. 2020 року. 


